



## Oponentský posudek v inauguračním řízení (konaní)

**doc. MUDr. Emy Kantorové, PhD.**

Neurologická klinika JLF UK a UN v Martine

Na základě jmenování za oponenta děkankou Jesseniovy lékařské fakulty v Martine Univerzity Komenského v Bratislave jsem se seznámil s podklady pro inaugurační řízení doc. MUDr. Emy Kantorové, PhD., jakož i se zněním vyhlášky č. 246/2019 Z. z. MŠVVaŠ SR *o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-pedagogických titulov docent a profesor* a vnitřního předpisu č. 24/2021 *Rámcové kritériá na získanie titulu docent a profesor na Univerzite Komenského v Bratislave*, kterým se určují kritéria pro získání vědecko-pedagogických titulů docent a profesor na UK Bratislava.

Po prostudování těchto materiálů a s přihlédnutím k tomu k daným normám jsem dospěl k následujícímu posudku:

### **I Kvalifikační předpoklady**

Doc. Kantorová je absolventkou Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci (1990, obor Všeobecné lékařství), titul PhD. získala v roce 2011 na JLF UK, habilitovala se v oboru Neurologie v roce 2018 na JLF UK. Specializaci získala v oboru Neurologie v roce 2007 na SZU, absolvovala v roce 2006 kurz epileptologie v Brně a v roce 2015 stáž v RS centru na 1. lékařské fakultě Univerzity Karlovy v Praze.

Po absolutoriu pregraduálního studia pracovala 5 let jako odborná asistentka Ústavu patologické fyziologie na LF UP v Olomouci, následně jako lékařka na Neurologické klinice UN Martin. Od roku 2012 zároveň pracovala jako výzkumná pracovnice na JLF UK, od roku 2018 pracuje jako odborná asistentka a následně docentka na téže pracovišti.

Od jejího habilitačního řízení uplynulo 5 let.

### **II Pedagogická činnost**

Doc. Kantorová splňuje podmínku pro délku pedagogické činnosti, která je v rámci inauguračního řízení stanovena po dobu nejméně 3 let od získání titulu docent výkon pedagogické činnosti. Na pozici vysokoškolské učitelky pracovala na svém prvním pracovišti 5 let a na stávajícím pracovišti pracuje doc. Kantorová od roku 2018 (5 let), a to nejprve v pozici asistentky, dále odborné asistentky a od roku 2018 docentky v oboru neurologie. Realizovala a realizuje přednášky a praktická cvičení v oboru neurologie



ve slovenském a anglickém jazyce ve studijních programech Všeobecné lékařství, Ošetřovatelství, General Medicine. Je školitelkou 2 doktorandů, jeden z nich úspěšně ukončil studium, druhý v roce 2022 vykonal dizertační zkoušku. Vede také studentské vědecké práce (3) a kvalifikační práce (19 + 4 před obhajobou).

V rámci postgraduální výuky vede předatestační kurz zaměřený na problematiku roztroušené sklerózy a postgraduální kurz zaměřený na téma evokovaných potenciálů. Je členkou zkušebních komisí v oboru neurologie.

Je prvoautorkou 2 vysokoškolských skript a autorkou kapitoly ve vysokoškolské učebnici.

### III Tvůrčí činnost

Doc. Kantorová splňuje a překračuje minimální požadavky na publikační činnost v rámci inauguračního řízení.

Publikovala celkem 187 publikačních výstupů jako hlavní autorka nebo spoluautorka, z toho 1 vědeckou monografii jako spoluautorka, 75 vědeckých prací v kategoriích A+, A, A+, B, z toho ve 23 případech jako hlavní autorka. V kategoriích A+, A publikovala celkem 25 prací, z toho v 9 případech jako hlavní autorka.

Co se týče ohlasů na publikační výstupy, počet významně překračuje minimální požadavky (50), celkem je v současné době evidováno 262 ohlasů, z toho v citačních indexech WOS a SCOPUS celkem 231.

### IV Další kritéria

- **Specializace**

Doc. Kantorová získala specializaci v oboru neurologie v roce 2007 na Lékařské fakultě SZU Bratislava, v roce 2006 absolvovala kurz epileptologie II v Brně.

- **Vědecká škola**

Doc. Kantorová splňuje podmínky v oblasti vedení vědecké školy, je v současnosti školitelkou 2 postgraduálních studentů – doktorandů, oba v oboru neurologie, z toho 1 studentka již studium úspěšně ukončila, 2. student v programu studuje.

Doc Kantorová je hlavní řešitelkou nebo spoluřešitelkou 9 grantů, z toho ve 3 případech jejich hlavní řešitelkou. Jedná se zejména o projekty VEGA, APVV a KEGA.

- **Mezinárodní ohlas, uznání vědeckou komunitou**

Doc. Kantorová je členkou odborných a vědeckých organizací – Slovenské lékařské komory, Slovenské lékařské společnosti, Slovenské neurologické společnosti – a také zahraniční organizace – European Academy of Neurology, je členkou vědeckého panelu EAN pro neuroimunologii.



Zahraniční studijní pobyt absolvovala v roce 2015 v České republice (1. LF UK Praha).

Za svou práci byla doc. Kantorová opakovaně oceněna Cenou Slovenské neurologické společnosti za nejlepší vědeckou publikaci (2014) nebo nejlepší kazuistiku (2015, 2016, 2017).

Dlouhodobě realizuje přednáškovou činnost na Slovensku i v zahraničí (např. vyžádaná přednáška v Las Vegas, USA), publikuje jako hlavní autorka nebo spoluautorka abstrakta či články na zahraničních vědeckých konferencích např. na kongresech ECTRIMS, dále např. v Ženevě, Pekingu, New Orleans, Paříži ad.).

Její vědecké práce získaly desítky zahraničních ohlasů, např. její práce (první autorka) *Hypothalamic damage in multiple sclerosis correlates with disease activity, disability, depression, and fatigue* (Neurological Research, 2017) získala 32 ohlasů, z toho 5 významných zahraničních ohlasů apod.

## VI Odborná praxe

Odborná praxe doc. Kantorové byla do této doby realizována v letech 1995–1999 v Olomouci a od roku 2000 na Slovensku (celkem 28 let).

## Závěrečné zhodnocení:

Podle kritérií kladených na uchazeče o inaugurační řízení splňuje doc. Kantorová základní předpoklady:

- a) Vědecky i pedagogicky působí v daném oboru na vysoké škole.
- b) Ovlivnila vývoj daného studijního oboru vytvořením vědecké školy nebo skupiny, která navazuje na jeho publikované vědecké práce.
- c) V daném studijním oboru je uznávanou vědeckou osobností a její vědecké práce dosáhly mezinárodního uznání.

Na základě výše uvedeného jsem dospěl k závěru, že **doc. MUDr. Ema Kantorová, PhD.**, splňuje pedagogická, vědecká i další kritéria JLF UK pro jmenování profesorem. Uchazečka je uznávanou vědeckou osobností v oboru neurologie.

Proto **doporučuji**, aby byla po úspěšném inauguračním řízení před vědeckou radou LF UK navržena ke jmenování **profesorem v oboru neurologie**.

V Olomouci dne 6. 11. 2023

prof. MUDr. Jan Mareš, Ph.D., MBA  
Neurologická klinika LF UP a FN Olomouc